

法德领导人举行会谈以弥合分歧

新华社巴黎10月26日电 法国总统马克龙26日与到访的德国总理朔尔茨在总统府爱丽舍宫举行午餐会,探讨如何弥合两国在能源危机、欧洲防务等问题上的诸多分歧。

两国领导人在午餐会后没有举行新闻发布会,也没有发表共同声明。爱丽舍宫对媒体表示,马克龙和朔尔茨进行了“非常有建设性”的交谈,双方都认为法德从中长期来看应该保持密切合作,并计划加强在欧洲主权、再工业化和加速脱碳等问题上的合作。

朔尔茨会谈结束后在社交媒体推特上发文说,他和马克龙就欧洲能源供应、价格上涨和共同防务等问题进行了讨论,德法两国仍保持着密切关系,将共同应对挑战。

法国媒体援引一位总统府顾问的话说,法德双方将在能源、防务和创新等方面成立工作组,以便下一步密切合作。

近期,法德两国出现了一系列分歧,并因此推迟了本应于当天举行的法德部长联席会议。受乌克兰危机升级影响,欧洲能源价格不



10月26日,在法国巴黎,法国总统马克龙(右)在总统府爱丽舍宫迎接德国总理朔尔茨。

新华社发 里特·埃斯 摄

断攀升。德国政府9月底宣布,将投入2000亿欧元,以政府补贴等方式平抑能源价格,帮助本国居民和企业支付能源账单。马克龙批评德国没有事先和欧盟其他国家商量就自作主张,并警告德国政府的补贴计划可能“扭曲”欧洲市场。此外,法国因其部分核电站停运遭遇电力短缺,一直推动设定天

然气价格上限。但德国反对欧盟设定天然气价格上限,主张通过联合采购、减少消费和增加供给应对能源危机。

法国媒体指出,本次法德领导人会晤,在能源价格等核心问题上没有取得实质性进展,作为欧洲发动机的法德之间分歧仍然存在。

唐霁

国际快讯

塞尔维亚 新一届政府宣誓就职

据新华社贝尔格莱德10月26日电 塞尔维亚新一届政府26日在首都贝尔格莱德宣誓就职,布尔纳比奇再次出任总理。

当天早些时候,塞尔维亚国民议会召开会议,在25名议员缺席的情况下,以157票赞成、68票反对的表决结果通过新一届政府组成人员名单。新政府设28名部长,其中包括3名不管部长。与上届政府相比,新政府增设公共投资部,科学、创新与技术发展部,旅游与青年部以及电信与信息部。

布尔纳比奇25日出席议会特别会议时阐述新政府施政纲领,其中包括发展新能源、改善教育体系、加大对科学和创新投入等。

石中玉

意大利新政府 赢得参议院信任投票

据新华社罗马10月26日电 意大利总理梅洛尼领导的新一届政府26日晚赢得议会参议院信任投票。

议会参议院当天以115票赞成、79票反对、5票弃权的表决结果通过对新政府的信任投票。此前一天,新政府已赢得议会众议院信任投票。

在参议院表决前,梅洛尼在参议院阐述了新政府的政策目标,包括应对高企的能源价格和其他经济挑战、刺激本国经济增长等。

意大利总统马塔雷拉21日提名意大利兄弟党党首梅洛尼担任总理,授权其组建新一届内阁。梅洛尼及其内阁成员22日宣誓就职,梅洛尼由此成为意大利首位女总理。

意大利9月25日举行议会选举。计票结果显示,意大利兄弟党得票率约为26%,成为议会第一大党。

贺飞

伊朗南部发生袭击事件 造成至少15人死亡

新华社德黑兰10月26日电 据伊朗媒体报道,该国南部法尔斯省一处宗教场所26日发生袭击事件,造成至少15人死亡,另有至少40人受伤。

据伊朗新闻电视台报道,当地时间17时45分左右,一名枪手在法尔斯省设拉子市一处什叶派宗教场所内向人群开火。法尔斯省省长办公室消息说,袭击已造成15人死亡。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道说,袭击的遇害者其中包括两名儿童和一名妇女。

另据法尔斯省警方消息,枪手已被安全官员逮捕。隶属伊朗最高国家安全委员会的光明通讯社报道说,发动袭击的武装分子是一名外国人。

极端组织“伊斯兰国”已宣布制造了此次袭击。伊朗总统莱希要求伊朗安全和执法机构对肇事者作出回应。

高文成

俄罗斯与挪威达成渔业捕捞配额协议

新华社北京10月27日电 俄罗斯与挪威渔业部门25日证实,两国就2023年巴伦支海的渔业捕捞配额达成一致。

俄罗斯联邦渔业署发表声明说,俄罗斯-挪威渔业联合委员会本月17日至21日召开视频会议,就明年的捕捞配额达成一致意见。

巴伦支海位于俄罗斯与挪威

北方,是北冰洋的陆缘海,为世界最大渔场之一,主要出产鳕鱼。俄罗斯与挪威自1976年起一直协商分配渔业捕捞量。

俄罗斯联邦渔业署说,根据两国达成的协议,明年巴伦支海鳕鱼捕捞量约为56.7万吨,俄罗斯拥有约24万吨配额。

挪威首相约纳斯·加尔·斯特

勒在社交媒体上说,在乌克兰危机背景下,挪俄两国达成渔业协议至关重要。

据法新社报道,自今年2月乌克兰危机升级以来,欧盟对俄罗斯出台一系列制裁,包括禁止俄罗斯船只进入欧盟港口。不过挪威对俄罗斯渔船“网开一面”,允许俄渔船在挪威港口卸货。 王宏彬

欧盟拟严格立法治理空气和水污染

新华社布鲁塞尔10月26日电 欧盟委员会26日通过多项提案,建议制定更严格的法规治理空气和水污染,力争到2050年实现零污染。

欧盟委员会当天发布公报说,空气和水污染会损害健康、经济和环境,而实施更严格的法规可带来明显的投资回报,欧盟应采取协调一致的行动,从源头上更好地解决污染问题。

治理空气污染方面,委员会提议修订欧盟《环境空气质量指令》,制定2030年中期目标,以确保2050年前实现空气零污染。具体措施包括定期评估空气质量标准,降低主要空气污染物PM2.5年度限值,加强空气质量监测与信息公开,通过有效处罚保障污染受害者权益等。

治理水污染方面,委员会提议严格城市废水处理及地表水和地

下水污染相关规定,包括加强回收城市废水中的资源、系统性监测废水中微生物,要求相关制药和化工企业等污染物生产者支付清污费用、持续更新地表水和地下水污染物清单等。

这些提案将由欧洲议会和欧洲理事会按照普通立法程序进行审议。提案一旦通过,将根据设定的时间目标逐步生效。

任珂



10月26日,参观者在法国图瓦里动物园灯展媒体预展上拍照。

位于巴黎近郊的法国图瓦里动物园将于10月30日举行第五届灯展,约有2000种动物、人物和植物造型的彩灯将与游客见面。据组织者介绍,今年灯展的彩灯大量使用节能材料,比去年至少节约30%电量。

新华社记者 高静 摄